

NË "Paradën e Pavarësisë", më 17 shkurt, të parat do të parakalojnë automjetet e FSK-së, pastaj ato të Policisë së Kosovës dhe të Shërbimeve Emergjente

NË DITËN E PAVARËSISË MBAHET "PARADA E PAVARËSISË" NË SHESHIN "NËNË TEREZA"

FSK-ja, më 17 shkurt, parakalon me autobllinda

Pjesëtarët e FSK-së, si dhe automjetet e kësaj force, krahas atyre të Policisë dhe të Shërbimeve Emergjente, do të parakalojnë në sheshin "Nënë Tereza", të dielën, më 17 shkurt, me rastin e shënimit të Ditës së Pavarësisë. Ndryshe, Qeveria që nga e premija do të nisë festimet për shënimin e pesëvjetorit të shtetësisë së Kosovës, kurse krejt kjo do t'i kushtojë buxhetit 100 mijë euro

Xhavit Nura
Krahas 14 SHKURT - Rreth 500 pjesëtarë të FSK-së do të parakalojnë në sheshin "Nënë Tereza", më 17 shkurt, me rastin e shënimit të Ditës së Pavarësisë. Në mesin e tyre do të vijnë pjesëtarët e Policisë së Kosovës, si dhe pjesëtarët e Shërbimeve Emergjente. Në mesin e tyre do të vijnë pjesëtarët e FSK-së dhe Sigurisë së Kosovës, si dhe pjesëtarët e Shërbimeve Emergjente.

Paradën e Pavarësisë

Automjetet e FSK-së do të parakalojnë me 2 xhapa "Landover", 2 xhapa "Mercedes" për komandantët dhe 2 xhapa "Landrover" për pjesëtarët e Shërbimeve Emergjente. Në mesin e tyre do të vijnë pjesëtarët e Policisë së Kosovës dhe Sigurisë së Kosovës, si dhe pjesëtarët e Shërbimeve Emergjente. Në mesin e tyre do të vijnë pjesëtarët e FSK-së dhe Sigurisë së Kosovës, si dhe pjesëtarët e Shërbimeve Emergjente.

dëshmojë edhe "forcën" me parakalimin edhe të automjeteve të saj, kështu që qytetarët që do të mbledhen në kryeqytet të dielën do të kenë rastin të shohin tek parakalojnë edhe autobllindat e kësaj force, mjete këto me të cilat është pajisur së fundmi.

Toger Sejdi Elezi, zyrtar në Ministrinë e Forcës së Sigurisë thotë se në këtë parakalim do të ketë vetëm armë të lehta. "Pjesëtarët e FSK-së do të parakalojnë me armë të lehta standard që i ka FSK-ja në dispozicion", thotë Elezi. Sipas tij, parakalimi do të bëhet në sheshin "Nënë Tereza" dhe "Zahir Pajaziti".

Më planin operativ për shënimin e kësaj manifestimi parashihet të parakalojnë gjashtë kuadrate me pjesëtarë të FSK-së, pastaj orkestra prej 37 anëtarësh, 94 pjesëtarë me automjete, 10 koordinatore dhe 40 pjesëtarë në sigurim dhe përçellje. Gjithsej FSK-ja do të paraqitet me 499 pjesëtarë. Ndërsa Policia e Kosovës do të paraqitet me katër kuadrate me 132 pjesëtarë si dhe 30 pjesëtarë në automjete, derisa Agjencia e Shërbimeve Emergjente do të paraqitet me një kuadrat dhe automjete. Gjithsej 78 pjesëtarë.

Sa u përket automjeteve, FSK-ja do të parakalojë me xhapa për ko-

munikim, për çmimin, xhapa taktikë e të tjerë, pastaj kamionë me ushtarë dhe kamionë me logjistikë, autoambulancë si dhe dy autobllinda "Cobra". Ndërsa Policia e Kosovës do të parakalojë me motorë kufitarë dhe me gjashhtë autobllinda, kurse pas tyre vijnë autoambulancat dhe automjetet e zjarrrfikësve.

"Paradën e Pavarësisë" do ta përçellë si mysafir edhe gjeneralmajor Xhemal Gjunkshi, shef i Shtabit të Përgjithshëm të Forcave të Armatosura të Republikës së Shqipërisë, por nuk do të ketë edhe parakalim të forcave të shtetit shqiptar, ashtu siç ndodhi në FSK-në, më 28 Nëntor.

Po ashtu si mysafirë do të jenë edhe gjeneralmajor Timothy Ori, adjutant i Përgjithshëm i Gardës Kombëtare të IOWA-s, dhe Roy M. Maddocks Jr., udhëheqës i Lartë i nënoficerëve EUOOM.

Zëvendëskryeministri Hajredin Kuçi, koordinatori i Këshillit për shënimin e Ditës së Pavarësisë, tha se që nga e premija do të fillojë aktivitetet për shënimin e Pesëvjetorit të Pavarësisë së Kosovës. Ai në mbledhjen e Qeverisë ka prezantuar programin festiv, i cili do të fillojë me dekorimin e të gjitha qyteteve të vendit.

Sipas Kuçit, më datën 17 shkurt në nivel komunal do të ketë homazhe në të gjitha varretat e dëshmorëve të vendit. Në orën 12 do të jetë Parada e Pavarësisë së Kosovës, që do të udhëhiqet nga Forca e Sigurisë së Kosovës, nga Policia e Kosovës dhe nga Agjencia për Raste Emergjente. Në orën 15, do të jetë seanca solemne e Kuvendit të Republikës së Kosovës ku, përveç adresimit nga kryetari i Kuvendit, Jakup Krasniqi, me fjalë rasti do të paraqiten edhe presidentja Atife Jahjaga dhe kryeministri Hashim Thaçi.

Por festimet zyrtare nisnin qysh të premtën. "Nesër në orën e parë në shkollat fillore dhe të mesme do të fillojë për pavarësinë e vendit. Po ashtu nesër në orën 12 në Universitetin e Prishtinës do të fillojë manifestimi qendror për ditën e nesërme që përkon me Pesëvjetorin e Pavarësisë së Kosovës dhe me 43-vjetorin e themelimit të UP-së", u shpreh Kuçi. Po ashtu, do të ketë edhe aktivitetet kulturore të organizuara nga Ministria e Kulturës, e Rinisë dhe e Sporteve dhe nga Komuna e Prishtinës.

Më datën 16 në mëngjes do të fillojnë homazhet në Prekaz, në Klinë, në Pejë, në Gillogjan, pastaj në

Prizren, në Reçak, te varri i presidentit Rugova dhe do të përfundojnë në të përmendorja e heroit Zahir Pajaziti.

Në orën 18 të datës 16 do të jetë akademja solemne ku pritet që të jenë përfaqësuesit vendorë dhe ndërkombëtarë, dhe një koncert i Farmonisë së Kosovës në adresimin që bëhet nga presidentja e Republikës, nga kryeministri i vendit dhe nga përfaqësuesit ndërkombëtarë.

Përmbilja e manifestimeve bëhet ditën e diel, në orën 20 me koncertin e pavarësisë.

Sipas zëvendëskryeministrit Hajredin Kuçi, Qeveria i ka ndarë 100 mijë euro për aktivitetet e shënimit të Ditës së Pavarësisë.

Ndërsa me organizim të Ministrisë së Punëve të Jashtme do të zhvillohen aktivitetet edhe nëpër ambasadat e Kosovës nëpër botë. Kështu Instituti për Hulumtimin e Krimeve të Luftës (IHL), i cili funksionon në kuadër të Ministrisë së Drejtësisë, në bashkëpunim me Ambasadën e Republikës së Kosovës në Vjenë, me rastin e shënimit të 5-vjetorit të Shpalljes së Pavarësisë së Kosovës, më 15 shkurt, në Vjenë të Austrisë, hap ekspozitën me titull "Shkatërrimi i Trashëgimisë Kulturore në Kosovë 1998-1999".